智慧夢工廠。策展——臺灣科技大學

童話城堡中的扎根教育



圖片提供:臺灣科技大學

一一兴工 鬆搖擺、開心跳躍、驚險搶分」是智慧夢工廠 上林國立臺灣科學教育館內的職業試探常設展「智慧夢 士林國立臺灣科學教育館內的職業試探常設展「智慧夢 士林國立臺灣科學教育館內的職業試探常設展「智慧夢 工廠」入口處可以看到排隊等待人潮的渴望與興奮。當 型職,二月二○日寒流低溫加上雨勢不斷的週日早上, 大賣點,二月二○日寒流低溫加上雨勢不斷的週日早上, 大賣點,二月二○日寒流低溫加上雨勢不斷的週日早上,

的機會。
口碑相傳、聞風而來,搶著體驗「智能寶貝酷跑」的機會。

的機會。

樂在體驗,探索扎根

這場由臺灣科技大學規劃的職業試探常設展,以教育

種遊戲體驗中發掘興趣,了解這些興趣的學習地圖以及 學學童爲主要對象,引導其進行職業探索。讓他們從各 部近年積極部署的 產業與就業的連結,探索未來的學習與職業方向 「扎根教育」爲核心價值,以國中小

餐」,希望能實踐「樂在體驗、探索扎根」的策展目的 內化知識層面的認知,完整的架構出「科技探索體驗套 的遊戲體驗,最後再以「學習單」及「答題闖關」加強 熱情。以科技應用Q版影片爲基底,搭配各項潮流技術 吸引他們領受科技的奧秘,點燃這群數位原住民的科技 話氛圍親近小朋友,很自然的利用遊戲、體驗當誘餌 的初衷在於將展場打造成「科技童話探險城堡」,以童 工程、資訊等領域的應用是科技大學的強項,所以策展 臺科大推廣教育中心執行長周春芳表示,電機電子、

的生活事物 驗遊戲,學術理論轉譯成孩子聽得懂、看得懂、玩得懂 線結合在一起,讓深奧難懂、硬梆梆的科學原理變成體 臺科大聯手科教館策展團隊,把科技、生活與智慧產

學生及家長除了到展場探索體驗,還能進一步參與臺

牽引,打開孩童的視野,不同的體驗場域碰撞延伸, 實作創客課程及體驗活動,各式不同主題的體驗, 科大與技術型高中,以及其他科技大學共同推出多元的 童的興趣與潛力被看見、萌芽。 孩童多元觸角的探索機會,科技大哥哥大姊姊手把手的

開觸角的機會,也是給家長老師開眼界、爲自己小孩領 是策展團隊最佳的動力。 航的好機會」,這樣的分享回饋,對於策展團隊來說 而且有很多之前完全沒發現的樂趣,這不僅是給小孩打 「來這裡體驗才知道科技無所不在,跟生活很接近,

下載龍華團隊開發的 科大展區前大膽體驗「無人機穿越」,手機在現場簡單 「二〇二一 Maker Show」,許多國小生聚精會神在龍華 二〇二一年十二月十一至十二日在展場加碼辦理的 APP之後,緊握手持遙控設備

的快感,陪伴的爸爸媽媽 體驗無人機飛行穿越障礙物

控桿溫度,更好奇於控 子除了迷上熟悉了的操 瞬間,想再玩一次的孩



圖片提供:臺灣科技大學



也使短短兩天的活動,超過四千人次參加。制桿與 APP 程式以及小小無人機之間奇妙的連動

科技扎根加速前行新視窗「智慧夢工廠 Robot Show」,

自動車悄悄開啓築夢領航之路。 自動車悄悄開啓築夢領航之路。

程累翻睡著了,醒過來第一句話居然是:明天還要再透過「AR智能寶貝酷跑」、「智慧製造洗手乳機」等具象科技展品爲體驗之旅,「小朋友感覺科技不再驗的感受:寓教於樂、多元有趣、深具教育意義。」、歷經三年超過十六萬人流體驗的「智慧夢工廠」,



來玩!」

無式會。 無式會。 無式會。 無式會。 無式者數十萬民眾的讚聲與期盼,策展團隊沒有喊 是工廠 Robot Show」新面貌新視野迎接民眾的熱情。 以劃的 AI機器人應用:「導覽機器人」、「園區 規劃的 AI機器人應用:「導覽機器人」、「園區 規劃的 AI機器人應用:「導覽機器人」、「園區 規劃的 AI機器人應用:「導覽機器人」、「園區 以上秀」、「虛擬產線 3D導覽」、「智能娃娃機」 等技職團隊優質研發成果,將以多元新穎且親和力十 是的面貌與熱情粉絲見面,期待新面貌與更多廣大粉 等技職團隊優質研發成果,將以多元新穎且親和力十 是的面貌與熱情粉絲見面,期待新面貌與更多廣大粉 等技職團隊優質研發成果,將以多元新穎且親和力十 是的面貌與熱情粉絲見面,期待新面貌與更多廣大粉 以「智慧夢工廠」 以「智慧夢工廠」 以「智慧夢工廠」 以「智慧夢工廠」 以「智慧夢工廠」 以「智慧夢工廠」 以「智慧夢工廠」 以「智慧夢工廠」 以「智慧夢工廠」